

新闻速览

“金玉相成·智汇市中”高层次人才成果转化对接交流活动举行

□通讯员 吕奉彬 刘恒言

本报讯 12月12日，“金玉相成·智汇市中”高层次人才成果转化对接交流活动在枣庄经济开发区举行。山东省高层次人才发展促进会运营中心主任白琳琳出席，区领导高召军、程俊雅、王义林、王晓伟参加。

据了解，本次活动旨在破解企业技术难题、加速成果转化，推动“双招双引”项目在市中区落地见效。为实现精准对接，枣庄经济开发区深入调研园区内重点企业，摸排梳理技术攻关需求和“双招双引”重点方向。省高层次人才发展促进会以需求为导向，精心邀请泰山学者、泰山产业人才、重大科研课题项目主持人、省级创新创业大赛拟转化落地的获奖项目负责人等11位专家学者和创业人才参加。活动设置了成果展示、“微对接”交流、园区“双招双引”洽谈等环节，让重点企业和产业平台与人才“面对面沟通、零距离对接”，通过人才政策、产业政策精准衔接，推动好成果落地市中，好项目扎根开发区。目前，开发区及重点企业和专家团队已就气凝胶玻璃制备技术合作、纤维素纺织材料创业项目落地等达成多项合作意向。

永安镇聚焦民生实事 夯实乡村“幸福根基”

□通讯员 候传辉 巩雨婷

永安讯 今年以来，永安镇始终把群众的“关键小事”当作“民生大事”来抓，用一件件看得见、摸得着的实事，回应着群众对美好生活的向往，让“民生温度”直抵人心，让“幸福”可感可及。

聚焦银龄关怀，贴心服务暖人心。永安镇针对村内老人的多元化需求，李庄村组建“银龄关爱志愿服务队”，开展“健康体检+理发”双项免费服务行动，为老年人送去关怀与温暖、落实健康服务。同时，针对村里困难老人，发放米面油等生活必需品，并对孤寡老人的庭院及室内外环境卫生彻底清理，为老人创造一个干净、整洁、卫生的生活环境，让“老有所养、弱有所扶”在李庄村变成看得见、摸得着的温暖现实。

丰富文化生活，阅读活动促成长。为让永安镇青少年儿童养成爱读书的好习惯，其中李庄村整理适合青少年儿童阅读的书籍，涵盖经典童话、科普读物等多个领域，定期开展主题阅读活动，培养孩子阅读兴趣，激发读书学习热情，为文明乡村建设提供“精神食粮”，助力乡村振兴人才培养。

改善居住环境，志愿清扫焕新颜。针对村内房前屋后垃圾乱堆乱放、闲置宅基地杂草丛生等突出问题，永安镇组织志愿者开展人居环境集中清理行动。整治过程中，志愿者清理多处垃圾堆积点，清运大量垃圾，对公共活动区域进行深度清洁，传播良好文明风尚，打造和谐文明的宜居环境，让村民生活更舒心、更满意。

民有所呼，政有所应。永安镇始终聚焦群众身边民生“微小事”，以实干实绩将惠民生之事办实、暖民心之事做细、解民忧之事落实，持续为民生“加码”，让群众切实感受到身边变化、收获实惠。

光明路街道开展“学法懂法 守初心 法治精神伴成长”法治宣传活动

□通讯员 李睿

光明路讯 近日，光明路街道联合辖区派出所走进光明路街道田庄小学，开展“学法懂法守初心，法治精神伴成长”法治宣传进校园活动。

在活动中，派出所民警辅警以案释法、寓教于乐。通过生动案例与互动问答，向同学们讲解宪法与日常生活的联系，重点普及未成年人保护法、预防校园欺凌、网络安全等知识。结合真实场景，用身边的案例让同学切实感受到法治就在我身边。现场通过情景问答、趣味互动等形式，引导同学们思考“遇到欺凌怎么办”“如何保护个人信息”等问题。活动现场，同学们积极参与，争相举手，在轻松热烈的氛围中掌握实用的法律自护知识，让法治的种子在欢声笑语中悄然播下。

此次活动让法治观念如春风化雨，浸润学生心田。光明路街道将持续深化警校联动，通过“法治副校长”常态授课、模拟法庭等多种形式，强未成年人法律意识，引导青少年树立法治信仰，筑牢平安成长根基。



为丰富校园体育文化生活，传承鲁南非遗传统文化，助力乡村校园体育教育发展，近日，中国乡村发展基金会发起的“撒开脚丫 青春足迹”活动走进西王庄镇中学，枣庄学院志愿者为学生带来一堂生动的花棍舞体验课。

(通讯员 吕念祖 摄)

枣庄市市中区“高效办成一件事”赋能“个转企”市场主体升级

□通讯员 杜文静

本报讯 今年以来，枣庄市市中区行政审批服务局紧扣“高效办成一件事”改革要求，以流程再造为核心、以服务升级为支撑，推出个体工商户升级为企业“一件事”服务，助力个体工商户转型为具有更强竞争力的市场主体。

流程重塑，破解转型“多环节”痛点

“以前总担心转型先注销个体户、再新办企业，现在直接变更就能转型，不仅保留原来的字号和成立日期，统一社会信用代码都没变，业务衔接一点没受影响！”刚完成企业转型的王垒欣喜地说。他经营一家书店多年，因规模扩大急需转型，市中区“个转企”的流程革新让他当天就办完了企业营业执照，还同步办完涉税与社保

手续。

市中区行政审批服务局打破传统“注销+新办”的双重流程限制，将“个转企”登记程序优化为“个体工商户直接变更为企业”单一流程，同时将个转企变更登记、涉税办理、印章刻制、银行账户预约开立、社保办理、医保办理、公积金办理7个关联事项整合为1个“一件事”服务场景，办理环节由7个减为1个，办理时间压缩90%，大幅提升办结效率。在登记环节上，最大限度保障转型主体权益，允许转型企业继续使用原个体工商户的统一社会信用代码，沿用原成立日期，在符合法规规定的前提下保留原名称中的字号和行业特点，让品牌效应持续延续；若个体工商户经营者直接转为企业股东及法定代表人，且相关材料仍在有效期内，无需另行提交原经营者身份证明等材料，减少重复报批负担。

双线融合，实现办事“零跑腿”目标

为适配不同申请人的办事习惯，市中区行政审批服务局打造“线上+线下”深度融合的服务体系，让“个转企”办理更灵活、更便捷。线上依托“山东政务服务网”和“爱山东”APP的“高效办成一件事”服务专区，申请人在线填写表单，实现全程“无纸化”办理。上传材料后，系统自动将信息同步推至税务、人社、医保、公积金等关联部门，各部門并联审批，真正实现“数据多跑路、群众不跑腿”。线下在区政务服务中心设立“个转企”专窗，并将服务延伸至各镇街便民服务中心，配备专业“帮代办”团队提供“一对一”全流程服务。对线下申请人，工作人员提供业务流程、材料准备等“一站式”咨询服务，对材料不齐全或不熟悉线上操作的申请人，主动协助完成线上提交，实现“线下咨询、线上办理”的高效衔接。针对工作日不便办理业务的经营者，推行“全年度、全时段”延时服务，下班后或节假日期间未办结的事项，审批人员主动延时处理，确保“当日事当日毕”。

市中区将进一步加强政策宣传引导，完善后续服务链条，切实增强个体工商户转型升级的信心与底气，让更多个体工商户敢于转型、顺利转型，为区域经济发展注入强劲动能。

线下在区政务服务中心设立“个转企”专窗，并将服务延伸至各镇街便民服务中心，配备专业“帮代办”团队提供“一对一”全流程服务。对线下申请人，工作人员提供业务流程、材料准备等“一站式”咨询服务，对材料不齐全或不熟悉线上操作的申请人，主动协助完成线上提交，实现“线下咨询、线上办理”的高效衔接。针对工作日不便办理业务的经营者，推行“全年度、全时段”延时服务，下班后或节假日期间未办结的事项，审批人员主动延时处理，确保“当日事当日毕”。

市中区将进一步加强政策宣传引导，完善后续服务链条，切实增强个体工商户转型升级的信心与底气，让更多个体工商户敢于转型、顺利转型，为区域经济发展注入强劲动能。

牛郎山下的守绿人



□记者 刘复成 王乐平 王海楠

本报讯 在枣庄市市中区永安镇薄板泉村，有一位70岁的老人，用二十年时间，做了一件看似平常却并不平凡的事——守护一座山。从护林员到义务守护者，刘树蒿的脚步从未停歇。

冬日清晨，薄雾还未从牛郎山的脊线上散去，70岁的刘树蒿已经出门。他的行装简单得近乎固执：一把用来扑打零星火苗的铁扫帚，一个漆色斑驳的旧水杯。在本该享受晚年的年纪，他却将每一天的晨光都交付给了这条走了二十年的山路。

“比在家呆的时间长，早晨七点就来到这里了，到天黑才走。我是2005年开

始干的，干了20年了。”永安镇护林员刘树蒿说。

二十年的时光，足以让一座山改变模样。刘树蒿站在如今已郁郁葱葱的山梁上，记忆依然锋利。从一棵树苗到一片树林，山头绿了，新的挑战也随之而来，村民散放的牛羊时常闯入这片脆弱的新森林。于是，进山的山口成了他的“第二哨所”。那个起初被嫌“多事”的老刘头，凭着日复一日的软磨硬泡和将心比心的劝阻，渐渐赢得了许多放羊人的理解。

尽管2020年，他从护林员的岗位上正式退休，但却从未真正“下山”。他成了这片山林不领薪水的“终身卫士”，也

成了镇上17位护林员口中亲切而敬重的“老大哥”。

“他责任心很强，干得比较好。哪个村哪个山，因为他离得很近，村里推荐他，我们也想用他。他对这方面很有感情，咱们不发工资了，他还是义务给看着山。”永安镇森林防火队队长孔国说。

二十年的巡护，被刘树蒿沉淀为一套朴素却极为实用的山地巡护工作法。几百亩的管辖区域，没有捷径，全靠双脚丈量。尤其在每年长达八个月的防火关键期，他每天巡山的路程超过十几公里，爬坡过坎，穿梭于各个山岭之间，目光如炬，不放过一丝一缕异常的烟气。

在刘树蒿和其他护林员年复一年的守护下，牛郎山早已脱胎换骨，成为拱卫城市的葱郁绿肺，也成了市民游客向往的生态打卡地。山脚下，刘树蒿的小家也悄然变化，院里开起的小卖部，补贴着平凡却充实的生活。

他守护的这座山，也正滋养着山下的村庄。刘树蒿所在的薄板泉村，借力国企平台，以农文旅融合的思路，将86亩荒地激活为沉浸式乡村体验区，昔日“空心村”探索出了一条独特的振兴之路。一个人的坚守，一道山的变迁，一个村的新生，在这里叠合成“绿水青山就是金山银山”最生动的注脚。

垎塔埠街道开展“学习道德模范 传承榜样力量”主题宣讲

□通讯员 刘冬冬

垎塔埠讯 为深入培育和践行社会主义核心价值观，发挥道德模范的示范引领作用，近日，垎塔埠街道开展“学习道德模范 传承榜样力量”主题宣传，基层党组

织书记宣讲团成员、社区书记高明慧宣讲。

宣讲员生动讲述了全国及本地道德模范助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面的动人故事，居民足不出户就能感受榜样的力量，激发学

习热情。并邀请辖区内道德模范代表、身边好人现场分享成长经历与践行道德准则的心得体会，用朴实的语言、真实的案例传递正能量，让居民在倾听中产生共鸣，在感悟中提升素养。

此次主题宣传，不仅让幸福社区居民深入了解道德模范的先进事迹，更让大家在潜移默化中接受道德熏陶，有效激发辖区居民践行社会主义核心价值观的自觉性和主动性。

《社会保险先行支付追偿决定书》送达公告

山东永裕机械科技有限公司：

张佑欢（公民身份证号：37040619920621451X）2023年10月13日发生工伤事故，于2024年3月6日经枣庄市市中区人力资源和社会保障局认定为工伤（认定书编号：市中人社工认字[2024]36号）。依据枣庄市市中区劳动人事争议仲裁委员会《仲裁裁决书》市中劳仲案字[2024]第368号裁决，你公司应支付张佑欢一次性伤残补助金38173.95元、一次性医疗补助金51515.92元、医疗费1305元、住院伙食补助费876.21元，共计：91871.08元。由于你公司未依法为该职工缴纳工伤保险费，也未在规定时间内按照规定的工伤保险待遇项目和标准向该

职工支付一次性伤残补助金、一次性医疗补助金、医疗费、住院伙食补助费。依照《中华人民共和国社会保险法》和《社会保险基金先行支付暂行办法》相关规定，根据该职工提出的先行支付申请，我单位已向该职工先行支付一次性伤残补助金38173.95元、一次性工伤医疗补助金51515.92元、医疗费1305元、住院伙食补助费876.21元，共计：91871.08元。

现根据《中华人民共和国社会保险法》第四十一条、第六十三条和《社会保险基金先行支付暂行办法》第十三条、第十四条之规定，责令你公司自收到本决定书之日起10日内，将工伤保险基金先行支付的工伤保险待遇共计91871.08元存入枣

庄市市中区社会保险事业中心工伤专用账户，并将还款存根复印件递交至枣庄市市中区社会保险事业中心。逾期不偿还的，我单位将依法向你公司进行追偿，届时因追偿所发生的合理费用及逾期偿还的利息损失等由你公司承担。

因采取其他措施无法送达，现我单位依法公告送达，你公司应当自公告之日起三十日内到我单位领取《社会保险先行支付追偿决定书》（编号：市中人社追字[2025]03号），逾期视为自动送达。

如对本决定书不服的，可在自收到本决定书之日起六十日内向枣庄市市中区人民政府申请行政复议，也可在自收到本决定书之日起六个月内直接向枣庄市市中区人民法院提起行政诉讼。你公司逾期不申请行政复议也不提起行政诉讼，又不履行本决定的，我单位将依法申请人民法院强制执行。

单位地址：枣曹路与谷山路交汇处安顺社区（枣庄市市中区社会保险事业中心）

联系电话：0632-8079221

账号：37001646701050003439-0001

户名：枣庄市市中区社会保险事业中心

开户行：建行枣庄文化路支行

枣庄市市中区社会保险事业中心

2025年12月19日

共建美丽乡村 共享美好生活